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Ata da Sexagésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos vinte e nove dias do mês 

Outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência em exercício, do vereador Raimison Antonio de Abreu 

Santos e primeiro secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o 

vereador Jose Belloni Nunes. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, David Quintero Salomão, Diego Jose Mota Freitas, 

Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, Jose Belloni 

Nunes, Maria de Almeida Silva, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antonio de Abreu Santos e 

Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste 

dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 2.082/2019 – ASPOL/GAB.SEC/SEGUP Secretaria 

de Estado de Segurança Publica e Defesa Social em resposta ao Oficio GAB/PCMI nº 705/2019. MEMO nº 

290/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa que justifica sua ausência nas sessões dos 

dias 29 e 30 de outubro de 2019. MEMO nº 017/2019 de autoria do presidente da Comissão Especial para 

escolha da comenda Tiradentes e informa que não haverá indicado para este ano. Portaria nº 231/2019 

Daniel Martins dos Santos. Portaria nº 0225/2019 – João Bastos Rodrigues. Portaria nº 0226/2019 Manoel 

Rodrigues de Sousa. Projetos para tramitação: Projeto de lei nº 116/2019 de autoria do vereador Jose 

Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 de Avenida Bom Jardim, inicia-se na Rua 

Tramoeste e encerra-se na rua Dois Amigos e dá outras providencias. Projeto de lei nº 117/2019 de 

autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua Wirland 

Machado Freire, inicia-se na BR Cuiabá-Santarém e encerra-se no Açaizal e dá outras providencias. 

Projeto de lei nº 118/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de 

Campo Verde KM 30 de Rua Tramoeste, inicia-se na BR Cuiabá-Santarém e encerra-se na Avenida 

Campina Verde e dá outras providencias. Projeto de lei nº 119/2019 de autoria do vereador Jose Belloni 

Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua oito de agosto, inicia-se na BR Cuiabá-

Santarém e encerra-se no Açaizal e dá outras providencias. Projeto de lei nº 121/2019 de autoria do 

vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua Uirapiru, inicia-se 

na Cuiabá-Santarém e encerra-se no Açaizal e dá outras providencias. Projeto de lei nº 122/2019 de 

autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua 

Ipiranga, inicia-se na Avenida União e encerra-se na Avenida Campina Verde e dá outras providencias. 

Projeto de lei nº 123/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de 

Campo Verde KM 30 de Rua Vista Alegre, inicia-se na Avenida União e encerra-se na Avenida Campina 

Verde e dá outras providencias. Projeto de lei nº 124/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, 

que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua Florianópolis, inicia-se na BR Cuiabá-Santarém e 

encerra-se no Açaizal e dá outras providencias. Projeto de lei nº 125/2019 de autoria do vereador Jose 

Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua Nova Vida, inicia-se na Avenida 
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União e encerra-se na Avenida Campina Verde e dá outras providencias. Projeto de lei nº 126/2019 de 

autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua 

Urussanga, inicia-se na Rua Canta Galo e encerra-se na Rua dos Amigos e dá outras providencias. Projeto 

de lei nº 127/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde 

KM 30 de Rua Irapuá, inicia-se na Rua Canta Galo e encerra-se na Rua dos Amigos e dá outras 

providencias. Projeto de lei nº 128/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no 

Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua dos Amigos, inicia-se na Avenida União e encerra-se na Avenida 

Campina Verde e dá outras providencias. Projeto de lei nº 129/2019 de autoria do vereador Jose Belloni 

Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua do Batatal, inicia-se na Rua Canta Galo 

e encerra-se na Rua dos Anjos e dá outras providencias. Projeto de lei nº 130/2019 de autoria do 

vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua Canta Galo, inicia-

se na Avenida União e encerra-se na Avenida Campina Verde e dá outras providencias. Projeto de lei nº 

131/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 

de Rua Curuá, inicia-se na Avenida quinze de novembro e encerra-se na Rua dos Amigos e dá outras 

providencias. Projeto de lei nº 132/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no 

Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua Luis Goularte, inicia-se na Avenida quinze de novembro e encerra-

se na Avenida Campina Verde e dá outras providencias. Projeto de lei nº 133/2019 de autoria do 

vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua Ipiranga, inicia-se 

na Avenida União e encerra-se na Avenida Campina Verde e dá outras providencias. Projeto de lei nº 

135/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 

de Rua Cuiabá-Santarém e encerra-se na Avenida Quinze de Novembro e dá outras providencias. Projeto 

de lei nº 137/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde 

KM 30 de Rua Pirituba e inicia-se na Rua Canta Galo e encerra-se na Rua dos Amigos e dá outras 

providencias. Projeto de lei nº 138/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no 

Distrito de Campo Verde KM 30 de Rua Itabira inicia-se na Avenida União e encerra-se na Avenida 

Campina Verde e dá outras providencias. Projeto de lei nº 139/2019 de autoria do vereador Jose Belloni 

Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 de Avenida Perola do Tapajós inicia-se na 

Vicinal do 30 e encerra-se no ramal que dá acesso a Caldeira e dá outras providencias. Projeto de lei nº 

140/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, que denomina no Distrito de Campo Verde KM 30 

de Rua Mundurucu inicia-se na Avenida Quinze de Novembro e encerra-se no Açaizal e encerra-se na Rua 

dos Amigos e dá outras providencias. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para 

analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, iniciou seu 

discurso com o tema saúde e falou sobre o AVC acidente vascular cerebral que acomete muitas pessoas 

todos os anos, bem como sua prevenção e tratamento do mesmo. Em seguida falou sobre dia do servidor 

publico comemorado no dia 28 de outubro e parabenizou a todos os servidores presentes. Finalizou 

falando sobre o suicídio, suas causas e prevenções, bem como os casos que ocorreram no município. 

Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, endossou a fala do vereador Diniz em relação ao 

suicídio e as suas causas, enfatizando que é um mal que atingi muitas pessoas todos os anos, 

lamentando esse fato. Falou sobre a atuação do servidor publico e a importância do mesmo na 
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administração publica e parabenizou a todos. Falou sobre o caso da morte da jovem Winglya e que foi 

revogado pedido de prisão do suspeito de assassiná-la e pediu a presidência desta casa que juntamente 

com a comissão de vereadores para verificar a veracidade dos fatos. Com a palavra o vereador Wescley 

Silva Aguiar, comentou sobre os recursos conseguidos através do Deputado Joaquim Passarinho para o 

município, citando-os. Falou que haverá a legalização de mais de mil garimpos no município e região e 

que ano que vem será reconhecido como maior município com garimpos legalizados no mundo e que os 

outros municípios estão copiando este modelo. Convidou para o lançamento do Projeto Muda que a 

Amazonia Muda no Stand da World Tractor na Expo Agro. Falou sobre uma denuncia do vereador David 

Salomão em relação a prefeitura e o INCRA e pediu que o vereador denunciante mostrasse provas da 

denuncia feita contra o prefeito municipal. Com a palavra o vereador David Salomão, respondeu ao 

vereador Wescley Silva Aguiar que está aguardando seus assessores trazerem as provas para poder 

esclarecer as denuncias. Falou sobre sua viagem a Santarém na Procuradoria estadual para tratar sobre o 

concurso publico de Itaituba e a promotora irá ajuizar para o prefeito fazer o concurso. Falou sobre a 

CASITA e a cobrança indevida da taxa de água e lembrou que entraram na justiça pedindo a suspensão 

da cobrança, no entanto ainda está havendo cobrança com ameaças de cortes por parte da administração 

municipal. Finalizando mostrou o processo judicial instaurado contra o prefeito municipal e citou o 

numero de convenio e ação do Ministério Publico Federal, respondendo o questionamento do vereador 

Wescley Aguiar. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira farias, onde parabenizou a todos os 

funcionários públicos pelo seu dia comemorado no dia 28 de outubro, bem como parabenizou o grupo 

Tapajós de corrida pela homenagem que receberá nesta sessão. Falou sobre a denuncia do vereador 

David Salomão que a maioria dos ex prefeitos sofrem processos e que o prefeito atual prestou contas a 

respeito dos recursos e que o importa é o que o mesmo está fazendo pelas vicinais da região. Falou que o 

vereador fica jogando a população contra o prefeito em relação a água e quando acontece algum 

problema o prefeito municipal que tem que arrumar. Com a palavra o vereador Raimison Antonio de 

Abreu Santos que fez a entrega de moção de aplausos e reconhecimento ao Grupo Tapajós de Corrida no 

município de Itaituba. Com a palavra o vereador Jose Belloni Nunes, falou sobre as obras do prefeito 

municipal na cidade e nas comunidades da região e que só não enxerga quem não quer. Falou que 

existem muitas obras nas vicinais da região e que isso está incomodando a oposição. Disse que a obra da 

transamazônica está ficando ótima e em breve será entregue para população, beneficiando a mesma. 

Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre a preocupação com água potável para a 

população do Distrito de Miritituba e que espera que seja logo resolvido esta situação. Falou que se 

precisa fazer política com responsabilidade em falar do prefeito municipal e que o mesmo esta fazendo 

varias obras na cidade. Falou que a transportuaria irá ser fechada pelos moradores do distrito de 

Miritituba enquanto a agenda mínima não for eficaz. Com a palavra o vereador Junior Pires, comentou 

sobre as obras nas vicinais das comunidades feitas pelo executivo municipal e que tem consciência dos 

trabalhos do mesmo. Parabenizou o prefeito municipal pelas obras e pelas conquistas em prol da 

população de Itaituba com ajuda desta casa de leis. Finalizou parabenizando os servidores públicos pela 

passagem ao seu dia 28 de outubro. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 378/2019 de autoria do 

vereador Diego José Mota Freitas, requer do executivo municipal um poço artesiano na Comunidade do 
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Km 180. Aprovado por unanimidade. Moção nº 069/2019 de autoria do vereador Manoel Cordovil Diniz, 

requer aprovação de moção de reconhecimento ao dia do Flamenguista em 28 de outubro. Moção nº 

070/2019 de autoria do vereador Manoel Cordovil Diniz, requer aprovação de moção ao dia do Dentista 

Brasileiro em 25 de outubro. Aprovadas por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, 

pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Emanoel do Livramento Pires Junior, 

primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 
 
Raimison Antonio de Abreu Santos                                                                José Belloni Nunes 

        Presidente em exercício                                                                        2º Secretário  
 


